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A modern férftipus 
A férfitársadalomnak is megvan a maga külön vilá- 

gát élő sajátos tipusa, a modern férfi. Amikor annyi szó 

esik a modern nőről, illik, hogy egy-két szót szóljunk a 

medern férfiről is. A huszadik század tulcivilizált liberá- 

lis szelleme teremtette meg ezt a férfitipust s azt az élet- 
szemlélelet, amelynek levegőjében nem rajzolódhatott ki 

tisztán az ifju életcélja, s nem nyerhetett kellő értéke- 

lést a férfi felelőssége fajtájának s népének életében. 

A huszadik század korszelleme a szülőanyja, ez a 

korszellem teremtette meg az anyagi önzést, az élvezetek 

egészségtelen hajszolását, a kényelemszeretetet, ez a 

korszellem emelt éles válaszfalat a nép és a felső társa- 
dalmi rétegek közé. Ebben a korszellemben és mate- 
rialista világszemléletben a házasság is elvesztette azt 
az erkölcsi értékét, amelyet jelentett hajdanában. A maj 
ifjuság számára a házasság nagyon bonyolult probléma, 
benne másedrendü a családalapitási cél, fontosabb en- 
nél beházasodással a vagyonszerzés, összeköttetések 

szerzése, vagyis a könnyü szerrel való anyagi érvényesü- 

lés. De legtöbbször még ennyi fejtörést sem okoz a nő- 

sülés a modern ifjunak. Hiszen a nősüléssel fel kell ál- 
dozni a megszokott kényelmet, a gondtalan legényéletet, 

a határtalan nagy szabadságot, könnyebb tehát legény- 
módra élni, mintsem vállalni a nősüléssel járó változott 

életformát. Ez a könnyü fajsulyu életszemlélet meglehe- 
tősen népszerüvé vált bizonyos társadalmi rétegekben. 

Főképpen a városi életet élő értelmiségi körökben hódot- 
: k ennek a divatnak, s ha megkérdezed tőlük, 

hogy miért nem nősültök meg, készek a válasszal: nehéz 

az élet, sokba kerül az asszony, könnyebb i igy élni, etb. 

stb, Sajnos hódolnak ennek a fajsulytalan életszemlélet- 

neli vezető társadalmi rétegeink köréből is sokan, ott lá- 

tunk közöttük jó állásban elhelyezkedett intellektuel- 

Tleket, irókat, tanárokat, müvészeket, sokszor olyanokat, 

akik népi szemlélettel irnak és beszélnek egy tisztultabb 

magyar életről. 
A falu népének ifjusága szerencsére egészséges faj- 

fentartási ösztönével idejében vezeti oltárhoz választott- 

ját. természetes egyszerüséggel oldja meg házassági 

problémáját és egy-két ritka kivételtől eltekintve a falu- 

bat élő ifju számára a nősülés olyan természetes vágy, 

hogy a katonaság végeztével első dolgának tartja a tüz- 

helv alapitását. Felsőbb társadalmi rétegeink ifiuságára 

hat elődök rossz példája is. Egyszerüen divattá válik 

egy egészségtelen legényélet-forma, egy ugynevezett 

medern életfelfogás és ebben a felfogásban a modern nő 

könnyen megtalálja a maga pándanját, szórzkozó élet- 
társát. Éppen ezért elsősorban, ha olykor kesergünk a 

moder- életet élő nők miatt, akkor a felelősséget érte a 
féniakban, a kor ifjaiban kell, hogy Keressük. A férfi 

felsős elsőserban azért, hegy családjában mi történik, 
hogy gyermeknek az édes apja, hogy tiszta-e a csa- 

ládi élete, hogy az a társadalem, amelynek ő is tagja, 

miye értékü. A nő felelőssége itt csak niásodrendü 

lehet a férfi szerepe mellett, mert a férfinak, vagy ifju- 

nalk egészséges gondolkozása, egész életét irányitó és 
formáló akarata mindenkor döntően esik latba. Éppen 
ezú 

is 
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kell először meglátnunk. 

Csak egyetemes nemzeti érdekeket szem előtt tartó 
i neveléssei formálhatunk népünk számára egész- 

ség sen geondofkozó ifjuságot, olyan ifjakat, akik a ma- 

h felelősségévei vállaliák egész életüket. 

i, társadalomtani ismeretek birtokában ép 
teremtheti meg az ifjuság saját maga 

a boldogtdását jelentő nyugcdt létet. Termé- 
eőelmnénynek látszik tehát, hogy a kényelem- 

tő és évezethajhászó életükkel rossz példát ter- 
ló aggiegények és örök ifjak felelős társadalmi ál- 

lása ne tölthessenek be s ne lehessenek vezérei és vezetői 
mozgalmaknak, amelyeknek vezetése és irányitása 
tesen és hiánytalanul megkiván egy egész élettel 

épi lefkületet. Az ifjuságnak helyesen irányitott 
gyiéges nenizeti nevelésével, egészséges és céfszerü tár- 
iatt n lehet nk eredménvesen küzdenie 

"t a modern nő mellett a modern férfi káros szerepét 
szre kell vennünk a társadalmi és családi életre, s ha 

refifrmálni akarjuk társadalmunkat, illetőleg egész népi 

élelünket, akkor a modern férfi rombeló felelőtlenéz ; 
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A Romániai 
Magyar Népközösség lapja 

előtt pedig gondoskodni kell arról, hogy intézményeink, 

egész társadalmi és közéletünk vezetésében kellő megbe- 
csülést találjon és kapjen a tisztultabb életfelfogás, s a 
modern férfitipus szelleme minél kisebb befolyáshoz 

jusson. 
Az egyházakban a lefkészeknek, az iskolákban a ta- 

nitóknak, tanároknak kell kitormálni az igazi ifjusági 

lelkületet, érthetővé tenni számukra a tökéletes életcélo- 
kat. Európának azok az országai, amelyek idejében felis- 

merték testben és lélekben erős uj nemzedék nevelésének 

fontosságát, máris szép eredményeket értek el a társa- 

dalmi élet megreformálása terén. Németország, Olaszor- 

szág, ujabban Spanyol- és Franciaország törvényekkel, 
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intézményes uton gondoskodnak arról, hogy nemzetü 

számára egészséges ifjuságot neveljenek. Ezek az intéz- 

kedések az egész nemzet és nép életére gyökeres átala- 
kitó befolyással vannak, ezért is nevezik őket fiatal né. 
peknek, mert tervszerü rendelkezésekkel, egész népük 

megujhodását készitették elő. Legfőképpen intézménye- 
sen biztositották az örömnek, kedvnek, munkának hasz- 

nosságát az ifju szervezetére, az önfegyelem megértésé- 
nek fontosságát az egész életben. 

mében, válhatnak a mi ifjaink is igazi felelősségüket jól 

felfogó férfiakká, népünk javára s vállalhatják egy egy- 
ségesebb alkotóbb nemzedéki lelkület megteremtését. 

Dr, PAPP BELA (Brasov) 

A bolsevista uralom kegyetlenkedéseinek megdőbbentő részletei 
entpétervér villanyáram nélkűül áll Eredményesen folynak 
a keleti hadműveletek - Északalrikában német harci repülégépek 

sikeres támadast inteztek Abukír ellen 
A Chisinaui olasz konzulátus volt épületét a bol- 

sevista uralom idején a GPU központja foglalta le. Ez 
az épület most romokban hever, de udvarán hevenyé- 
ben elföldelve sok áldozat holttestére bukkantak. 

Szeptember negyedike óta hetvenöt holttes- 
tet ástak ki itt a földből, ezek közül tizenötöt 
közös gödörben találítak, összekötözött ke- 

zekkel, sőt lábakkal is. 
Egyes holttesteken csak hiányos öltözék volt: pizsa- 
ma, hálóing, ami arra vall, hogyéjszaka hurcolták el 
őket hazulról és vizsgálat, itélethozás nélkül végeztek 
velük a bolsevisták. 

Az áldozatok között diákok, papok, vasutasok 

A lecujabb német 
. A német vezéri főhadiszállás tegnap kiadott harc- 
téri jelentése a következő: 

Keleten a hadmüveletek eredményesen tovább 
folynak. 

fszakafrikában harci repülőgépek erős köteléke 
eredményes támadást intézett Abukir ellen. Más har- 
ci repülőgépek a Szuez csatornánál Suir ellen intéztek 
hatásos támadást. Hangárok és üzemanyagraktárak 
kigyulladtak. A nagy Keserü-tóban egy szállitó hajót 
bombatalálat ért. A Szuez-öbölben egy másik kereske- 

Az Ura.ban zem pótelnató már a szovjet hadüna: 
Isztambulból jelenti a Rador; A Tasviri Eikiar 

cimü török ujsag a keeti front harcait néltatva cik- 
ket közöl, amelynek iroja insan Saois tábornok. Eo- 
ben megallapitja, hogy az Uralban levő szovjet ipari 
üzemek nem lesznek abban a helyzeteen, hogy hadi- 
anyagot szállitsanak, még akkor sem, ha a szovjet 
hadsereg az Uralban uj védelmi vonalat is fétesitene. 
A török ujság katonai szakértője ugyanakkor megál- 
lapitja azt is, hogy az urali ipari üzemek főleg a vas 
kivonására vannak berendezve, mem pedig arra, hogy 

a vasat feldolgozzák. 
Szentpétervár helyzetév el kaperolatban a török 

tábornok azt álfitja, hogy Carszkoje Selo, az egykori 
cárok nyári eez rendkivül fon- 

Berlinből elenti a Bador: A hisats az hey. 

ről a következőket kézli 
kapo atban: 

német ez 

eehli bure fontosságával 

lszeptem eán rohamaal 

vannak, javarészük személyazonosságát még nem si- 
került megállapitani. . 

MHatvanhét áldozat temetése tegnap folyt le 
a chisinaui ortodox temetőben. 

A szertartást nagy egyházi segédlettel végző Balan 
metropolita a gyászszertartás befejeztével beszédet 

vekhez. 

dekében a vizsgálat tovább folyik. Nagy 2 gyanu 
hogy az eltünteket is ilven sors érte. 
A meftropolita-palota pincéiben egvébként 
még 9 kinzókamrát fedeztek fel. (Rador.) 

nivatalos jelentés 

madásokat intéztek a tobruki kikötőberendezések el- 

berendezések ellen. 

sebb köteléke támadást intézett fezmailia repülőtere 
ellen. 

nem hatoltak birodalmi terület fölé. 

tos, mert a németek ezáltal áthatoltak Szentpéterv 

védelmi övezetének egyik fontos jelentős pontján 

SPANYOL ÖNKÉNTESEK A TUZVONALBAN 
Berlinből jelenti a Rador: Az Azuri had 
képező spanyol önkéntesek megérkeztek ; 
frontra. 

MUKODor A er 

A fiatal népek szelle: 

intézett a kegyetlenkedések helyén egybegyült hi- 

Az utóbbi időkben eltünteknek a felkutatása ér 

delmi hajót sulyosan megrongáltak Sikeres repülőta 

len és Egyiptom északi részében repülőterek é és vasuti 

Az elmult éjszaka a német harci repülőgépek erő- 

Ellenséges repülőgépek sem nappal, sem éjsza 



Péntek, 1941 szeptember 12 
reszakes 

hajóüzeme és vegyi gyára van. 
Schlüsselburg környékén egy nagy villany- 

telep van, amelynek tefjesitőképessége két- 
százezer kilowatt és az áramot magasfe- 
szültségü vezeték szállitja Szentpétervárra. 
Ez az üzem szolgáltatta Szentpétervár vil- 

lanyáramszükségletének fegnagyobb részét, 

Szentpétervár ipari üzemei a volceovi és 

sviri vizerőmüvek és a dobrovkai üzemek el- 

vesztése után most villanyáram nélkül ma- 

radtak. 

Isztambulból jelenti a Stefani-iroda. A török köz- 
véleményre nagy hatást gyakorolt a moszkvai rádió 
ama állitása, hogy Anglia nem tartja meg igéreteit a 
Szovjetuniónak küldendő segitséget illetőleg. A török 
közvélemény a brit propaganda következtében abban 

a hiszemben volt, hogy a Szovjetuniónak juttatott an- 
gol segitség elég jelentős. Legutóbb is a „Yeni Sabah" 
cimü török lap azt irta, hogy a Szovjetuniónak kül- 
dendő brit segitséget növelik. Nos, 

a moszkvai rádió birálatai most félreérthe- 
tetlenül bizonyitják, Anglia arra szoritkozik, 

A Szovjetunió 
segitség helyett csak bátoritó szólamokat kap 

Angliától 
hogy a Szovjetuniónak segitség gyanánt - 

csak bátoritó sürgönyöket küldjön. 

A „Son Posta" cimü török lap megállapitása sze- 

rint a moszkvai rádió e megnyilatkozásából kitünik, 
hog 

Szovjetunió és Anglia viszonya korántsem 

oly szivélyes, mint amilyennek feltüntetni 

szeretnék. 

A két kormány nyilvánosan vádolja egymást. Ez azt 

jelenti, hogy valami nincs rendben. (Rador.) 

Párisból jelenti a Rador: Az 1940 év decemberé- 
ben elterjedt azon hirrel szemben, hogy Emil Buré, a 
ILOrdre cimü francia ujság igazgatója, a legismertebb 
háborus uszitók egyike meghalt, - a „Le Matin' ci- 
mü párisi lap most azt közli, hogy Buré él. 

Emil Buré levelet irt egy lyoni barátjának és e le- 

Halálhírét költőtték - és közben hazája ellen izgat 
és angolbarát propagandát folytat Amerikában 

vélből kiderül, hogy a halottnak hitt ember az Észak- 

amerikai Egyesült Allamokban tartózkodik. Pertinax 

és Geneviéve Tabouis közremüködésével - irja a Le 

Matin, = Emil Buré Franciaország ellen izgat és an- 

golbarát propagandát fejt ki Amerikában 

Newyorkból jelenti a Rador: Az amerikai tájé- 

koztató ügynökségek közlik, hogy Toyoda tenger- 
nagy, japán külügyminiszter beszámolt a kormány 

tagjainak és a titkos tanácsnak Grew tokiói amerikai 

nagykövettel folytatott tárgyalásairól. 
A japán külügyminiszter az elmult nyole nap 
alatt tizenkét izben tárgyalt az amerikai 

Konoye herceg japán miniszterelnök 

ma nagyjelentőségü beszédet mond 
nagykövettel. 

Konoye herceg, japán miniszterelnök - mint hirlik - 

fontos nyilatkozatra készül a japán-amerikai tárgya- 

lások ügyében. E nyilatkozatra előreláthatólag csü- 

törtökön kerül sor, előzőleg a császár kihallgatáson 

fogadja a titkos tanács tagjait. 

a 

Amszterdmból jelenti a Rador; A NTI közli, 
hogy az Exhange Telegraph cimüű ujság Moszkvából 

keitezett jelentése szerint a legfelső szovjet tanács 

augusztus 28-án kiadott rendeletével, amelyet Kali- 

nin irt alá, elhatározta, hogy . 

a volgamenti németeket Szibériába számüzik. 

Athelyezésüket a Sztalin elnök(ete alatt álló védelmi 
tamnács vezetésével már megkezdték. 

Ezzel a hirrel kapcsolatban a NTI kifejti azt a 
véleményét, hogy ez a kolsevisták részéről egy ujabb 
borzalmas büntett. Ha tekintetbe vesszük a bolsevis- 
ták lefkiismeretlenségét és a szervezőképesség teljes 
hiányát, akkor 

A volgamenti németek számüzetése 
tervszerüű megsemmisitési kisérletet jelen! 

ez az „áttenzpités egyenlő az előre megfontolt 

megsemmisitési kisérlettel. 

Külön ki kell hangaulyozni, hogy a volgamenti néme- 

tek származásuk legrégibb idejéből egész mostanáig 

civilizációs tevékenységükről tettek bizonyságot és 

termető, valamint teremtő tényezők. A Volga mentén 
élő németek mindig földmüvesek voltak és sohasem 
foglalkoztak politikával. Azok a gyenge indekok, me- 

lyekkel Moszkvában ezt a büntettet leplezik, - az 

„ötödik oszlop" regéje és az ezrekre rugó szakctálók 

hatásos tevékenységére vafó utalás - régi és elecsé- 

pelt ürügy. 

sa e g 

Tanévnyitás az aradi róm 
Az aradi római katolikus főgimnáziumban, az in- 

tézet nagytermében tartották meg a Veni Sanctet, 
ahol a szülők is nagy számmal jelentek meg s ott volt 

az egyházközség előljárósága is, élén Széll Lajos dr. 
elnökkel. A Veni Sancte Spiritus eléneklése, szentmise 
és szentbeszéd után az igazgató a munka és fegyelem 

Armateur-lényképekei 

Reprodukciókat 

készit 

NGEL! 

ai katolikus lőgimnáziumban 

lam a tervbevett internátus nyitását engedélyezi, a 

iskola az aiudi tanitóképző intézetbe 

h2 suma a rendes előadásokat kedden megkezdte. 

nuló jelentkezett, mivel azonban a minisztérium ta- 
valy, amikor 87 volt a jelentkező tanulók száma, nem 
adta meg az engedélyt az első osztály párhuzamositá- 
sára, az igazgatóság kénytelen volt most a fölös szá- 

mu tanulot más erdélyi iskolába irányitani. Ha az ál- 

következő tanévben további jelentős szaporulat vár- 
ható. A felsőosztályok létszáma viszonylagosan kisebb 
mert az intézet felső tagozata nem rendelkezik nyilvá- 
nossági joggal. Vérveszteséget jelent a felső tagozat- 
nak az is, hogy a tavaly hirtelen beállott tanitóhiány- 
ra való tekintettel az iskola - fontosabb közügy ! 
szemmel tartásával, saját érdekének róvására, önzet- 

ttanitókápezdébe irányitja végzett negyedik 
osztályosait, kiket az egyházközség anyagi- 
lag is jelentősen támogat tanulmányaik el- 

végzéséig. 
Folyó tanév elején kilenc volt tanitványát inditotta az 

s gyöngitette 

meg ezzel az ötödik osztály létszámát. A falusi java- 
iákok száma, akiknek ingyenes tanittatásáról s el- 

átásáról legnagyobb részt az aradi Magyar Népközös 
ndoskodik, az idén már tizennégyre emelkedett 
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Závtatak 
A DARDANELLAK, Mithikus mondák ködébe vész a 
Márvány- és az Egei-tengert összekötő Dardanellák 
Öriási történelmi multja van ennek a keskeny ten 
gerszorosnak, amely mindig ujabb szerepet kap az 
idők folyamán, ha megszólalnak a fegyverek 
Abydosz és Sesztosz között a szoros legkeskenyepb 
részén verette régesrég Xerxes perzsa király a hi 
dat, amelyen seregeit a görögök ellen vezette. 
Ugyancsak itt uszott át minden idők leghüségesebb 

szerelmese Leander Hercehoz, mig egy szomoru na- 
pon ott fulladt raeg a hullámokban. Megénekelte ezt 
a helyet Eyron a nagy költő is, mikor megpillantot- 
ta a magas hegyfokon emelkedő Dardanella vára- 
kat. A kiasszikus időkben Hellespontus volt ezen 
szeros neve, csak később nevezték el Dardanellák- 
nak, amikor az előbb emlitett várak épültek. Ekkor 
emelkedett a keskeny tengerszoros tulajdonképpeni 
hadászati jelentőségre. Mert hatalmasak ám ezek 
az erődmüvek, amelyek az idők folyamán mindjob- 
ban kiépültek és ma már a technika minden modern 
vivmányával rendelkeznek. Nem hiába hivják a ten- 
ger kulcsának a Dardanellákat. De vigyáz is erre a 
kulcsra Törökország, mint a szemefényére. 1895- 
ben kivételesen megengedte a porta a nagyhatal- 
maknak, hogy egy-két kisebb hadihajót kikötés nél- 
kül keresztül küldhessenek a szoroson. Amidőn 
azonban az Hszakamerikai Egyesült Allamok, Spa- 
nyolország, Hollandia és Görögország is kértek ha- 
sonló engedélyt, azt a török kormány már megta- 
gadta. Igy az 1905-ben kitört orosz-japán háboru 
alkalmával sem engedték meg a Fekete-tengeren 
elhelyezett crosz hajóhadnak a keresztülmenetelt. 
Ma,ming minden nagy világháboru alkalmával ismét 
az érdeklődés középpontjában van a Dardanellák 
kérdése is. Ez a nagy háboruk Eris almája, amelyért 
minden ország verseng, hogy leszakithassa. Azon- 
ban Törökország most még makacsabb, mint vala- 
ha. Sem Szovjetoroszországnak, sem Angliának, 
sem más államnak nem engedte meg a török vizek 
használatát. Ismét megindult a nagy küzdelem a 
Dardanellák használatáért. Egyelőre diplomáciai 

é e 

uton. 

e - 

ONIZETTI, a bübájos régi olasz zeneszerző, a világ 
egyik legtermékenyebb muzsikusa volt. Rengeteget 

azlkotott. Hetven operát irt. Most azonban kiderül, 

hogy még ez az óriási zenei teljesitmény sem meriti 
ki teljes alkotó müvészetét. A nagyszerü alkotó, 

ak aránylag oly korán hallgattatott el a legborzal- 
masabb betegség, az őrület, száz és száz müvet szer- 
zett, amelyek csak most kerültek elő az ismeretlen- 
ség homályából. Guido Zavadini, a bergamoi Doni- 
zetti muzeum őre, egész életét annak szentelte, hogy 
Donizetti ismeretlen müveit felkutassa. Ecélből vé- 
gigkutatta az összes olasz magán és nyilvános zenei 
levéltárakat, de szorgalmasan kutatott hasonló he- 
lyeken Párisban és Bécsben is. Egész élete munká- 
ját most ragyogó siker koronázta. Négyszáznegy 
venegy ismeretlen müvét találta meg a rég elhunyt 

mesternek. Igy összegyüjtött 19 vonósnégyest, 

amelyek közül mindeddig csak egyet játszottak, 

15 szimfonikus hangversenyt, közel száz hangver- 

senyt a legkülönbözőbb hangszerekre, azonkivül 

rengeteg misét és oratóriumot. Hatalmas idő kell 

majd hozzá, hogy a zeneirodalom eme gyöngyeit be- 

mutassák és előadják. A főérdem mindenesetre, 

Guido Zavadinit illeti, aki ezeket a remekmüveket 
megmentette a feledés homályától... 
e 

A OLYÓ LAVAL TESTÉBEN. föbb mint egy hete 

már, hogy Laval volt irancia miniszterelnököt me- 

rénylő golyója érte Versaillesben. Állapota az első 

napokban válságos volt, de most már orvosai bizto- 

sak benne, hogy felépül, Lavalt jelenleg szanató- 

riumban ápoljak, láza már elmult, jól érzi magát. 

Két golyó találta a volt francia miniszterelnököt 

az egyiket azonnal kivették, de a másik benne ma- 

radt és valószinüleg testében fogja hordani élete vé- 

géig. Ez a golyó közvetlenül a sziv alatt állott meg, 

igy annak kivetele halálos veszéllyel járna. Laval
 

hát hordani fogja élete végéig testében azt a kis 

zintén merényletet kiséreltek meg egy alkalom- 

mégis elérte nyol 

vasdarabot, éppen ugy, mint Clemencau, aki ellen 

al. Nála is olyan kényes helyre
 jutott a golyó, 

hogy nera lehetett műtéti uton eltávolitani.
 De azért 

nyolevanadik évét golyóval a testében 

a pvén tigris 

magyaárból néme re 

vállaok. fimisoar 
uu rianu 2 szált 
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A német munkaszolgálat tagjai 
r munkára indulnak 

Hitler vezér a keleti front 
vezéri főhadiszállásán 

zi unuA 

Német harci repülőgép 
indulásra készülődik 

i e 

űChurchill mondotta az alsóház ülésén: 

Amszterdamból jelenti az NTI: Az angol rádió 
közlése szerint az angol alsóház keddi ülésen elmon- 
dott beszédében Churchill elsősorban Roosevelttel 

folytatott tárgyalásairól szólt. Az angol miniszterel- 
nök és az amerikai elnök a háborura vonatkozó vala- 
mennyi kérdést megvitatta. A megbeszélések során a 
következő négy pontra nézve hoztak fontos határoza- 
tot: 

1. Az általános elvekre és célkitüzésekre vonatko- 
zó nyolc pontot magában foglaló nyilatkozat tárgyá- 
ban. 

2. A Szovjet megsegitésére nézve. 
3. A Japánnal szemben való politika tekinteté- 

ben, amelynek során arra törekednek, hogy a Távol- 
keleten elejét veg gyék minden ujabb egyenetlenségnek. 

4. A két ország szárazföldi, légi és tengeri hadere- 
jének főparancsnoksága közötti összeköttetés, vala- 
mint a müszaki kérdések. 

Beszédében kijelentette Churchill, hogy oktalan 
dolog lenne a jelen pillanatban arról vitázni, vajjon 
hogyan oldják meg a háboru utáni kérdéstömegeket. 
Indiára nézve hangsulyozta, hogy a háboru befejezése 
után 

A háboru minden pillanatban 
ujabb meglepetéseket hozhat, de ez 

csak nagyon ritkán kellemes 
ez a gyarmat szabad és teljesjogu tagja lesz 

a brit birodalomnak. 

önkormányzatot kap Burma is. 
Az atlantióceáni csatára nézve azt állitotta, hogy 

„a tenger tulsó partján levő ellenséget egyre inkább 
feszélyezik az őrszolgálatot teljesito északamerikai 

hajók", majd hozzátette, hogy „a juliusi és augusztu- 
si hajóveszteségeket azért nem hozzák nyilvánosság- 
ra, nehogy ezzel szolgálatot tegyenek az ellenségnek. 

Tudvalevő, hogy a veszteségek csökkenő irányzatot 
mutatnak, de ez a forgalom csökkenésének tulajdonit- 

ható. Churchill ezt a tényt sikernek minősitette, de 

ugyanakkor figyelmeztette az angolokat, 

nehogy azt higyjék, hogy ezzel elmiult a ve- 

szély. 

Megyjegyezte, a tengerna 1gyi hivatal nem kezeskedhe- 
üik abban a teki: atetben, hogy a sikerek tartósak ma- 

radnak. 

A háboru minden pillanatban ujabb meglepetéssel 

szolgál és ez csak nagyon ritkán kellemes - fejezte 
be beszédét Churchill. 

HBHerlin szerint 

A Spitzbergák szigetcsoportján, az Északi Jeges. 
tengeren, - mint jelentettük, - brit és kanadai csa- 
patok szálltak partra. Ez a brit akció, - a Rador 

A Spitzbergák elfoglalásának ninesen hadászati 
vagy gazdasági jelentősé ége 

ujabb jelentése szerint, - Berlinben nem keltett ér- 
deklődést, mert, - mint hangoztatj j a Spitzber- 
gáknak nincs sem katonai, sem gazdasági Ei jelentősége 

; 

Berlinből jelenti a Rador: A tegnap reggeli német 
lapok rövid megjegyzéseket füznek az amerikai 
Greer nevü torpedóromboló incidenséhez, melyet an- 
gofszász hirforrások szerint német tengeralattjáró 

megtámadott volna. 
A „Zwölf Uhr Blatt" cimü német ujság megem- 

iti, hogy a német hivatalos kijelentésre Roosevelt el- 
nök, mintegy válasz gyanánt, utasitotta az amerikai 

tengerészetügyi és hadügyi államtitkárságokat, 
hozzanak ujabb közleményt nyilvánosságra. 

Ebben az ujabb közleményben többek között ez ol- 
vasható: 

„A sajtóban közölt állitások ellenére, melyek sze- 
rint a tengeralattiáróval folvtatott harcban a Greer 
lett volna a támadó. a tényállás az, amefvet kezdettől 
ogva megállapitott a tengerészeti és hadjigvi állam- 
itkárság, vagyis: e harc alkalmával a tengeralatt- 
járó támadott először." 

d
 

Aki hazudott, hazudni fog a jövőben is 
Német lap éles birálata az Egyesült Allamok e nökének magatartásáról a Greer 
torpedóromboló incidensével kapcsolatban - „... Ki ez a Frankiin kocsevelt, 
aki egy hivatalos német nyilatkozatot hazugságnak merészel minősíteni?... 

kérdezi a Zwőlf Ünr Blatt 
E kijelentéssel kapcsolatosan az idézett né- 
met lap ezt kérdi: „De ki ez a Wranklin R00- 
sevelt, aki hazugeágnak merészeli a hivata- 

talos német nyilatkozatot minősiteni?? 
A fap a továbbiakban összefoglalja Roosevelt 

különböző kijelentéseit, amelyekben határozott for- 
mában megigérte, hogy kivül tartja az Egyesült Al- 
lamokat a háborun, majd hozzáfüzi: 

„Aki hazudott, hazudni fog a jövőben is. Aki 
igéreteit tetteivel megcáfolta, politikáját ha- 
zugságra és hamisságra alanozza, 

szersmindenkorra lejárta m 
Roosevelt elnök játszmája, am 
bolsevista világ-k(ikk zászlóvivá r 
mindenki előtt nyilvánvaló. szava, 
sen a Greer-eset után, már e 
mit... 

egy- 

ee 
különö- 

gyáltalában nem ér sem- 

Ama a 

jelenti a Rador: 

Nem noz politikai fordulatot a francia kormány 
esetleges átalakitása 

Azokkal a hirekkel 
n, melyek a vichyi kormány átalakitásá- 

foltak, s egyzik, hogy abban az esetben is, a 

egyes változások történnek a francia kormányban, 
azoknak nem lesz politikai jelentősége. 

Fe UM 

Élénk harci tevékenység 
Nyugatafrikában 

Berlinből jelenti a Rador: Megbizható körökből 

szerzett értesülés szerint a német harci repülők a 

szeptember 9-re virradó éjszaka sikeres támadást in- 

téztek az Abu Sueir repülőtér ellen. 

Telitalálatok értek egy nagy raktárt, 

benzinraktár pedig meggyulladt. 

A repülőtér berendezéseit is összerombolták. Ugyan- 

azon éjszaka az Amar-tavon levő hajók közül egy 

négyezer tonnást megrongáltak. A szuezi öbölben egy 

8=10 ezer tonnás hajót megrongáltak, amely a bom- 

bák robbanása után nyomban segélyt kérő jeleket 
adott le. 

egy 

Ganadahit az angolok 
intermnmáltáaák 

Berlinből jelenti a Rador: Mahatna Gandhi hindu 

ágvezért az angol hatóságok kényszerlakhely 

re utalták. Gandhi internálását Berlinben az indiai bi 

zonytalanság és nyugtalanság jellemző tünetének te 

kintik. 

Megszőkölt egy legyházra itélt 
veszedelmes betörő 

Bucurestiből jelenti a Rador: Nica Nicolae ve- 
szedelmes betörő, akit a Florescu Florica és mások 
segitségével elkövetett betörések miatt hét évi fegy- 
házra itélték, megszökött. A szökés napján a vaco- 
resti fegyházból, ahol büntetését töltötte, az ilfovi 
törvényszékre kisérték, ahol pere volt. A tárgyalás 
után a csendőr vissza akarta kisérni Vacarestibe. 
Utközben a petörő megkérte a csendőrt, menjenek el 
a 13 Septembrie utcába, alhol egy barátjával szeret- 
ne beszélni. A csendőr belegyezett, de amikor a jel- 
zett utcához értek, Nica Nicolae az egyik pillanat- 
ban futásnak eredt és eltünt. A csendört, az őrize- 
térte bizott betörő szökéséért, letartóztatták. 
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ságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
aak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
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D. DIVAT 
A torontói egyetemen ezután olyan okleveleket 

szerezhnetnek majd a hallgatók, amilyeneket eddig 
ég egyetlen más egyetemen nem szerezhettek. 
orontóban tudniillik az egyetemen egy uj tanszéket, 
u divat-tanszékét állitják fel. El tanszékre azonban 
noi hallgatót nem vesznek fel, mert azt kizárólag csak 
letfihallgatók látogathatják. Az egyetemi tanács 
ugy hatarozott, hogy „miután a hölgyek szerelmesek 
a divatba s mert a szerelem vakit, igy nem tud- 
nak e kérdésben tárgyilagosan itélkezni, tehát a 
tdoktori oklevél csak férfiaknak adható ki". Amig 
t az ifju, aki doktori értekezését irván, mondjuk 

XVII. század hires viseletéről, a boleróról, vala- 
ely csöndes könyvtár mélyén dohos szagu, öreg 
nyvekből meriti adatait, addig az ifju hölgy, akit a 
udós torontói tanár urak elzártak a divatdoktori okle- 
vél megszerzési lehetőségétől, uj boleró viseletében 
büszkén feszit a napfényes torontói korzón, hódit s 
1osolyogva fittyet hány a szegényes, molyos könyv- 
szagu elméleteknek a Eyakorlatban. 

L2 

- A VISSZACSATOLÁSI KÖLCSÖN egyesiti 
masában mindazon előnyöket, melyeket az edüigi ál- 
lamkölcsönök biztositottak. Következéskép sokkal 
ha ncsabb is a kölcsönt jegyző polgárok számára, 
mint az eddi-i kölcsönök. 

-A rokkant tisztek és altisztek továbbra is a 
tényleges állományhoz számiítanak. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: Antonescu lon tábornagy-államvezető 
rendeletére a jelenlegi háboru folyamán rokkanttá 
4. tényleges tisztek és altisztek továbbra is a tény- 
leges állomanyhoz számitanak, szolgálati beosztásuk 
rokkantságukhoz mérten történik. 

- Karl Megerle dr. 1ogadtatása Bucurestiben. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Karl Megerle dr. német 
publicistát Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 
kihalígatáson fogadta, majd tiszteletére ebédet rende- 
zett az Athene Falace-étteremben, ahol Killinger né- 
met követ is megjelent. Délután a külföldi sajtó ro- 
mániai képviselői teát adtak a német vendég tisztele- 
tére, este pedig a német követségen volt vacsora, me- 
lyen Antonescu Mihai miniszterelnökhelyettes is részt 
vett. 
Fogadás a kitüntetett német tisztek tisztele- 
tére. Berlinpől jelenti a Rador: Bossy Raul berlini 
román követ a roman érdemrenddel kitüntetett német 

tisztek tiszteletére fogadást rendezett és azon atnyuj- 
totta n nekik a kitüntetéseket. 

Nemesfémekkel tiított kereskedelmet folytat- 
tak. Bucurestiből jelenti a Rador: Az ilfovi ügyész- 
ség letartóztatta Bolomey Ilona és Smerghel lancu 
bucurestii lakosokat, valamint Ciupaf Traian timis- 
megyei illetőségü férfit, akiket a nemesfémek eladá- 
sára vonatkozó törvény elfeni vétséggel gyanusita- 
nak. A letartóztatottaknak vidéken is voltak büntár- 
saik. 
-A Notre-Dame harangozói. A harangozói tisz- 
tét, aki kötéllel huzza a harangot, ma már majdnem 
inden nagyobb templomban elektromos áram tölti 

be. Erdekes kivétel ebben a tekintetben a párisi 
Notre-Dame templom óriási harangja. Ezt a hatal- 
mas, 30 ezer kiló nehéz éretömeget még mindig em- 
Deri kéz mozgatja, helyesebben mondva: emberi ke- 

i nhat kéz, vagyis nyolc ember szükséges 
d párisi Notre-Dame hires 

gyé kormány képvisefi a német érdekeket 
ból jelenti a Rador, hogy a né- 

re a svéd t elvállalta a 

- Hatvanöt millió lei folyt be eddig a katonák se- 
gélyezésére. Bucurestiből jelenti a Rador, hogy a kato- 
nák hozzátartozóinak megsegitésére forditott alap ja- 
vára eddig hatvanöt millió ötszáztizennyolcezer öt- 
száztizennyolc lei folyt be a miniszterelnökséghez. 

- Saradzsoglu külügyminiszter kihallgatása a 
török államelnöknél. Isztambulból jelenti a Stefani- 
iroda, hogy Saradzsoglu török külü, gyminiszter Anka- 
rából visszatérőben kihallgatáson jelent meg Floriá- 
ban, Ismet Inönü államelnök nyári lakhelyén. 

- Halálos sgépkocsiszerencsétlenség Szlovákiá- 
ban. Pozsonyból jelenti a Rádor, hogy Senohland szlo- 
vákiai helység közelében egy tehergépkocsi, amelyen 
huszonkilenc munkás és munkásnő ült, a vezető hibá- 
jából az utszéli árokba fordult. A bennülők közül két 
munkás és egy munkásnő azonnal meghalt, huszon- 
ketten sulyosan megsebesültek 

- Ausztráliában nem engedélyezik a kommu- 
nista párt müködését. Newyorkból jelenti a NTI: Az 
United Press közlése szerint Hughes ausztráfiai igaz- 
ságügyminiszter nem hajlandó visszavonni az ausz- 
tráliai kommunista párt betiltására vonatkozó hatá- 
rozatot. 

- Vissza kell adniok a potyán szerzett segélyt. 
Szalonikiből jelenti a Stefani-iroda: A szalonikii görög 
hatóságok kötelezték mindazokat a személyeket, 
akik egy amerikai bizottságtól segélyt kaptak, hogy 
az összegeket azonnal téritsék vissza, miután kide- 
rült, hogy jó anyagi körülmények között élő egyének 
jogtalanul élvezték a segélvt. 

- Német-török gazdasági tárgyalások kezdőd- 
tek. A török távirati iroda nyomán a Rador Isztam- 
bulból közli, hogy Ankarában német-török gazdasági 
tárgyalások Rezdődtek. A török bizottság vezetője 
Menemendzsoglu külügyminisztériumi vezértitkár. 

- Infláció fenyegeti Amerikát. Washingtonból 
jelenti az NTI: Morgenthau kincstári kancellár Bosz- 
tonban tartott beszédében kijelentette, hogy az Egye- 
sült Allamokat infláció fenyegeti. Azonnali intézkedé- 
sek meghozatalát sürgette és felszólitotta a farmere- 
ket, munkásokat és üzletembereket, hogy mondjanak 
le a nagy haszonról. Bejelentette, hogy az államnak 
nagy kiadásai vannak, amelyeket csak a kiadások 
csökkentésével és takarékossággal lehet fedezni. 

- Szovjet lobogó a Melbourne-i városházán. 
Newyorkból jelentik: Ausztráliában elsőizben a mel- 
bournei városházára vonták fel a szovjet lobogót, ab- 
ból az alkalomból, hogy a libiai és krétai harcokból 
visszatért ausztráliai csapatok hazérkeztek. (ESS). 

- Hány nyelven beszélnek a földön? A francia 
tudományos akadémia megállapitása szerint a Földön 
2796 nyelven beszélnek, a kihalt nyelvek száma pedig 
3964. A világnyelvek közül a legelterjedtebb az angol, 
utána a sorban a német, a spanyol és a francia követ- 
kezik. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
hajtó a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulás. nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és áro- 
gériában kapható. 

- Megölte a villanyáram. Targovisteról jelentik: 
Minca Alexandru fiatalember a megyebeli Crangasi 
községben tréfából felmászott a falun átvezető ma- 
gasfeszültségü villanyáram huzaltartó oszlopára. A 
gondatlan fiatalember adott pillanaton hozzáért a 
dróthoz, aminek következtében azonnal meghalt. 

-Letartóéztatott pénzhamisitó. Sibiuban a rend- 
őrség közegei letartóztatták Popescu Florea huszon- 
nyolcéves Hatalembert, akit a cralovai rendőrség 
pénzhamisitás miatt körőöz. 

- óriási viharok Spanyolországban. Madridból 
jelenti a Rador, hogy Kataloniában rendkivül erős vi- 
har dühöngött, a kári igen nagy. A távirós távbeszélő 
nalak tökrementek és számos helység világitás nél- 
kül maradt, mert a villanyhuzalokat a szélvihar el- 
szakitotta. Több falu, országutak és a vsutvonal viz 
alá került, a termésben is nagy kár keletkezett. Másik 
jelentés közli, hogy Valencia tartományban is hatal- 
mas vihar volt, amelyet felhőszakadásszerü eső köve- 
tett. A kár itt is nagy, Valenciában több városrész 
viz alá került, a közlekedés a város és a külvilág 
zött megszakadt. 
- A termeszek is hasznosak néha. Tudjuk, hogy 

a termeszhangyák mily sok kárt okoznak azzal, hogy 
felfalnak minden faanyagot, szövetet s képesek eltün- 
tetni egy egész házat, butorral, ruhákkal stb. együtt. 
Most aztán felfedezték, hogy hasznukat is lehet ven- 
ni. A termeszbolyok akból a kemény, enyvszerü 
anyagból épülnek, amit ezek az óriáshangyák szétrá- 
cott fából, földből és a nyálukból készitenek. Afriká- 
ban rájöttek arra, hogy ez az anyag kiválóan alkal- 

mas - utcaburkolatnak. Sima és erős burkolatot le- 
het csinálni belőle. A termeszek nagy bolyait részben 
lebontják, az anyagot felhasználják saztán várnak, 
amisg a termeszek ujza felépitik lakásaikat ugyhogy 
allandóan kapnak nyersanyagot tőlük az utkészitésre. 

hiradó. 

/ . z 

női divat legujabb szeszélyei 
Megszünik a törpe esernyő, viszont teriikalapot 

és nadrágot fognak viselni a hölgyek. Vajjon lehet-e 
ezekben a vérzivataros aökben divatról beszélni 
Ugylátszik, lehet. Legalápb is divatvaltozásokról 
számolnak be a különböző hirek. Igy az a hir járja, 
hogy a törpe esernyő meg fog szűnni. Pedig már cél- 
szerüsége miatt is nagyon ked velték a hölgy )ek. Szük- 
ség esetén a ma divó, öblös női kézitáskába is bele- 

fért. Azonban a divat parancsa ugy követeli, hogy 
ősszel már ismét hosszu eserny őt kell majd Viselni. 
Nagy változások lesznek a női kalapban is. Ezentul a 
férfikalapok formájára fogják csinálni azokat, még 

pedig a legváltozatosabb anyagokból, fifcből, ing- 
anyagból, sőt nyakkendőnek való selyemanyagból i is. 
A divat fegujabb vivmánya viszont a nadrág volna. 
Egyszer már találkoztunk ezzel az ötlettel, amikor 
nadrágszoknya jött divatba. Elzuttal azonban komoily 
nadrágról van szó, amely semmiben sem különbözik a 

szabályszerü férfinadrágtól. Nem hisszük, hogy ez a 
legutóbbi divat általános tetszést aratna a hölgyek 
körében. 

- Halálos baleset történt a Sibiu-fagarasi or- 

száguton. A Ploesti 49. számu gépkocsi Sibiuból jövet 
az 500. kilométerjelzőnél levő fordulónál beferohant 
Vezu Nicolae, Vidra de jos községbeli öregember ko- 

csijába. A szekér összetört, Vezu Nicolae pedig a 
helyszinen kiszenvedett. Livestean Plaga, a gépkocsi 

vezetője géphiba miatt nem tudott idejében fékezni s 

ez okozta a tragédiát. 

RANSILVANIA magyar FüGMUEREM 

Alapitva 1920-ban. 
curesti, Str. Buzesti 12. Telefon 4.1696. 

Müfogak speciális készitésel!! Arany, por- 
cellán és platina szinü fehér fémből. Pontos, 
lelkiismeretes és tartós munkák. Fizetési 
feltételek és kedvezmények. Rendelés va- 

sárnap délelőtt is! 

csUTöRToK, SZEPTEMBER 1I. 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.2( 
Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 

met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Tarka zene. 
14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Előadás. 18 
Zenekari hangverseny. 19 Müvészeti szermle. 19:15 
Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 

Rövidhullámu román adó, 23 Német nyelvü adás, 
hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Ébresztő, torna, 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Felolvasás. 10.45 Felol- 
vasás. 12.10 Szalonzenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 

13.30 Katonazene. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 
16.15 HElőadás ruszin nyelven, utána hanglemezek. 

16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar hangversenye 
17.35 Felolvasás. 18.10 Előadás 18.35 Enekkar hang- 
versenye. 19 Hirek. 19.20 Tull IIi gordonkázik. 19.40 
Liszt Ferenc életrajzirója. Felolvasás. 20 Vécsey Ernő 

jazz-zongoraszámai, 20.20 A betyár kendője. Népszin. 
mü előadása. 21.40 Hirek. 22.10 Zene. 23 Idegen nyelvi 
hirek. 23.30 Hanglemezek. 24 Hirek. 

Budapest II. nem közvetit müsort. 

PENTEK, SZEPIEMBER 12. 

Bucuresti: ő6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 
Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 
adás. 18 Román-német katonaóra. 19.15 aletzene 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradóó 

Rövichulámu román adó. 28 Német nyelvü 
hanglemezek. 28.20 Olasz nyelvü adás, hanglemez ek 
23.40 Francia nyelvü adás, hanzemeze 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek, 

Eudepest I. 6.40 Eibresztő, kore k 
Felolvasás. 10.45 Hlőadás. 12.10 Szórakozt ze 
12.40 Hirek. 18.30 Tánczene. 14.30 Hirek. 15.20 Tho 

mán Mária hegedül. 15.40 Háziasszonyok beszélget- 

nek 15.55 Enekhangverseny. 16.15 Előadás. 16.45 

rek. 17.15 Cigányzene. 17.30 Feolvasás. 18 Felolva 

18.30 sSportközlemények. 18.40 A rádiózeneka 

senye. 19 Hirek. 19.45 „Lélektől lélekig". 

előadóestje. 20.10 Az operaház penekarántal 
rersenye. 20.50 Külügyi negyedóra. 21.40 Hirek 

portközvetités. 22.30 Cigányzene. 23 1 n 

hirek. 28.25 Tánelemezek. 24 mirek 



Péntek, 1941 szeptember 12 

Nem esett szovjet fogságba az „U 737. Ber- 
linből jelenti a Rador: Katonai forrásból közlik: A 
Szovjet azt állitja, mintha megállitotta és elkobozta 
volna az „U 737 német tengeralattjárót a Barents- 
tengeren. Ez a hir a(aptalan, mert sem az „U 737, 
sem más német tengeralattjárót a szovjet erők nem 
Allitottak meg a Barents-tengeren. 

- Letartóztatott gyilkosok. Megirtuk, hogy 
néhány nappal ezelőtt gyilkosság történt az arad- 
hegyaljai Sirian. Gherman János 21 éves gazda- 
legényt haragosai agyonverték Az elvetemült tet- 
Heseket Avramut Miron és Ponta Remus személyé- 
ben őrizetbe vették a csendőrök és bekisérték az 
aradi ügyészségre. A vizsgálóbiró vizsgálati fog- 
ságba való helyezésüket kérte. I0g. 

- Finnország nem köt különbékét. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A bucurestii finn követséget 
felhatalmazták annak a határozott kijelentésére, 
hogy mindazok a hirek, amelyek szerint Finnország 
kész volna különbékét vagy fegyverszünetet kötni 
Szovjetoroszországgal, minden alapot nélkülöznek. 

-Aradi szappanrejtegetők a biróság előtt. 
Mintegy két hónappal ezelőit feljelentés következ- 
tében házkutatást tartottak Lefkovits Manó Goldis- 
utca 2. szám alatt lévő lakásán, ahol több, mint öt- 
száz kiló pipereszappant találtak elrejtve. Az eldu- 
gott szappan tulajdonosai ellen megindult az eljá- 

rás és az ügyet most tárgyalja az aradi törvényszék 
mellett müködő különleges biróság, amely a keres- 
kedelmi szabotázstörvénybe ütköző ügyekkel fog- 
oz A legközelebbi tárgyalás szeptember 26-án 
esz. 

angolok. Rómából jelenti a Rador az olasz töhadi- 
szállás közleményét, amely szerint jelentős számu 
olasz és német repülőgép sikeresen bombázta Tob- 
rukban, Marsa Matruhban, Dzsarabubban és Sidi 
el Barraniban a hadianyagraktárakat, ütegálláso- 
kat, táborhelyeket és jármuoszlopokat. Az elmult 
éjjel az angolok ismét bombázták Palermót. A ledo- 

bott bombák javarésze a tengerbe esett. az okozott 
kár jelentéktelen, emberáldozat nem volt A tegna- 
pi támadással összesen huszonhét halott és ötven- 
nyolc sebesült áldozata van Palermó bombázásá- 
nak. A Földközi tenger középső részén az Esperia 
nevü hajót ellenséges tengeralattjáró elsülyesz- 
lette, a tisztikar és legénység legnagyobb részét a 
kisérőhajók megmentették. Olasz bombázók Málta 
légi és tengeri támaszpontjait támadták sikerrel. 

lenszebh Junghans nyermek karóra és zsebüni 

ékszerésznél kapható 
Arad, Minorita-palota 

- Lopás. Bogdan Györgyné aradi lakos jelen- 
tette a rendőrségen, hogy Despot Voda-utca 6. 
szám alatt lévő lakásában betörők jártak. Az isme- 
retlen tettesek mintegy 6000 lei értékü ruhanemüt 
loptak el. 

- Hazaszállitják Japánból az angol alattvalókat. 
Tekióból jelenti a Rador: Az angol nagykövetség 
közölte, hogy egy kinai hajó érkezett Yokahama ki- 
kötőjébe, a Japánban élő angol alattvalók hazaszálli- 
tása céljából. 

- Aradi kereskedő, aki üzérkedik... Illetékes 

Crisan-utcai hentes ellen, mert a zsirt a maximális 
árnál drágábban árusította. 

xrercsmanviryerrx 

tanam 
mxEEEE arze 

Tei. 25-64 

- Paulcrmóban lakónegyedaket bombáztak az 

hatóságok jegyzőkönyvet vettek fel Jancu Traian 

Bucvurestiből jelenti a Rador: Őfelsége Mihai 
király trónralépésének egy éves fordulója alkalmá- 
ból Anlonescu Mihai miniszterelnökhelyettes a kö- 
vetkező udvözlő táviratot intézte az uralkodóhoz: 
Felség, uralkodása második évének küszöbén ké- 
rem, fogadja szerencsekivánataimat. Adjon az Isten 
Felségednek felszabaditó és a román vágyakat tel- 
jesitő uralkodást, mint ahogyan méltónak tartotta 
erre országlásának első évében. Kérem Felségedet, 
fogadja hódolatom hüséges tanujelét Antonescu 
Mihai, miniszterelnökhelyettes. 

A táviratra Öfelsége az alábbiakban válaszolt: 
Fogadja lelkemből jövő köszönetemet a hozzám in- 
tézett szerencsekivánatokért, valamint a román nép 
és a trón érdekében kifejtett kitartó munkájáért. 
Mihai. Táviratot intézett a miniszterelnökhelyettes 

Őfelsége Mihai kírály válasz-távírata 
Antonescu Mihai helvettes miniszterelnökhöz 

őfelsége Elena anyakirálynéhoz is, 
tüvirati uton mondott köszönetet. 

A NÉMET KÜLÜGYMINISZTER VÁLASZA 

A háboru harmadik évének kezdetén Anto. 
nescu Mihai miniszterelnökhelyettes és ideiglenes 

külügyminiszter üdvözlő táviratot intézett Rib- 
bentrop német birodalmi külügyminiszterhez is, aki 
a következőkben válaszolt: Szivből jövő köszönete- 
met tolmácsolem a háboru harmadik évének kezde- 
tén hozzám intézett táviratért. A német népnek kü- 

tönös megelégedésére szolgál, hogy a közös ellenség 
elleni harcban a viléz remán csapatok Antonescu 
tábornagy vezetése alatt velünk tartanak. Kérem 
Kegyelmes Uram, fogadja tiszteletem kifejezését. 
Ritbentrop, birodalmi külügyminiszter. 

aki ugyancsak 

- Amerika mindig változtatja módszereit. Ber- 
finből jelenti a Rador: A „"Völkischer Beobachter" 
visszatér a ,New York Times" ama közlésére, hogy 
az amerikai hajók azonnal nyissák meg a tüzelést a 
német tengeralattjárók ellen, mihelyt Izland vizein 
találkoznak velük. Ez azt jelenti, - irja a nemzeti 

szocialista lap, - hogy Amerika a jövőben már le- 
mond arról, hogy német támadásra hivatkozzék a 
megrohanás igazolásául, mint tette a Greer esetében. 

-Pfeiffer Ignác budapesti müegyetemi tanár 
halála. Budapesti jelentés szerint Pfelffer Ignác 
nyugalmazott müegyetemi tanár hetvennégy éves 

korában meghalt. Az elhunyt műegyetemi tanár ki- 
váló szakember volt és a különböző szaklapok által 
közölt tanulmányai folytlán nevét külföldön is is- 
merték. Pedagógiai munkásságával több mérnök- 
nemzedéket nevelt. 

Tisztelettel értesitem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

Aradon a Piafa Caledralei 
megnyilottam nalgári miómet, 
hol kitünő házikoszt mérsékelt áron kapható. 
Pontos és tigyelmes kiszolgálás. ENLEA ELőRICA 

i 

- Az Egyesült Államok „védelmi" költségei. 
Washingtonból jelenti a Rador: Amerikai körök 
közlése szerint augusztus hónapban az Egyesült 
Államok „védelmére egy milliárd 172 millió dollárt 
költöttek. Ha ehlez hozzászámitjuk a legatóbbi ti- 
zenkét hónap költségeit, akkor megállapitható, 
hogy az utóbbi tizenhárom hónapban az Egyesült 
Államok több mint kilenc milliárd dollárt költöttek 
fegyverkezésre. 

- Felülvizsgálják a volt görög miniszterek va- 
gyonát. Athénből jelenti a Rador: Az NTII közli a 
görög ujságok hirét, amely szerint különleges bi- 
zottság felülvizsgálja majd Kotzas volt görög mi- 
niszterenök és Mayat Hakis, Spenzas, valamint Ta- 
bacopusos volt miniszterek vagyonát. 

- Roocsevelt vatikáni követének tárgyalásai 
Barcelonában. Barcelonából jelenti a Rador: Myron 

Taylor, az amerikai elnök személyes vatikáni köve- 
ta keden délután elhagyta Barcelonát és folytatta 

utját Rómába. Myron Taylor barcelonai tartózko- 
dása idején tárgyalásokat folytatott az Egyesült 
Államok viehyi és madridi követeivel, valamint Ir- 
ország vichyi követével. Ezeket a tárgyalásokat kü- 

önbözőképpen magyarázták. 
... zoszorza zzrz 

730 és 030-kor 

a elő 

Előadások 3, 5, 

Közönségünk őrömére egy rendkiívűl 

7 

ala ez a páratlan 
exotikussága halm 

A 

szórakoztató, szemet, lelket kápráztató, 
különleges spanyol filmet mutatunk be: 

SZERELMEEK 

A spanyol zene, ének, tánc, romantika, szépség, temperamentum, érzékiség 
d ul győnyörű film. A Spanyolmarokkó misztikuma, bujasága 

ozódik fel e filmben, győ 

Ma először 

l 

AAAz oasz és spanyo! Imremekeke 
Kizárólagos joggal csak mi jatszuk 

nyőrü eredeti felvételekkel. 

Angel (Catedralei-tér) 

z 

Tekespor! 

Jó EREDMÉNY, NAGY KÜZDELMEK AZ 
EGYÉNI VERSENYEKEN 

Vasárnap a kerületi bajnoki döntőn és a vá 
rosbajnokság méórkőzésein kivül, két egyéni ver 
seny tette változatossá és élénké az őszi idény 
megnyitását, mely egyéni versenyek nagy küzdel- 
meket és já eredményt hoztak. 

-
-
 

A Prieteni egyéni versenye különösen a helye- 
zések körül kialakult holtversenyek eldöntésénél 
váltott ki kemény küzdelmeket, melyek után a kö- 
vetkező eredmény alakult ki: 14 Wittmer (Priet.) 

25 fa, 2. Szrnka II (Macelari) 18 fa. 3. Rosenzweig 
(Priet.) 18 fa, 4 Curila (Priet) 18 fa, 5. Borosv 
(Priet.) 18 fa, 6. Albu (Victoria) 18 fa, 7. Spravil 
(Mac.) 18 fa, 8. Miloszáv (Priet) 17 fa. A verseny ; 
dobásos volt. 

A Metalurgistul egyéni versenye is élénk Ve 
télkedés szinhelye volt és ugyancsak a holtverse- 
nyeket eldöntő rádobások után alakult ki a követ 
kező rangsor: I. Negreanu (Crisana) 18 fa, 2. Pár- 
duez Metal) 17 fa, 2. Vaduva (e. k.) 17 fa, 4. Ste 
fan (Metal) 16 fa, 5. Varga (CAA) 16 fa. A ver. 
seny hárotadobásos volt. ! 

KSÁG ÁLLAÁSA 

A vasárnapi első visszavágó forduló után, mi 
vel a Prieteni és Crisana mérkőzése elmaradt, az él- 
ecsoportban idéleges eltolódások állottak be. Igv a 
vezetést fatöbblete következtében a Trisolor sze- 
rezte meg. a harmadik helyet pedig a Gutenierg 
foglalta el, a Metalurgist sem játszott bajnokit, 
ezért a Rapid eléje került A bajnokság állása igy 
a következő: 

A VÁROSBAJNO 

2 1s56 10 1. Tricolor 10 
2 Prieteni 9 s I740 10 
3 Cutenberg 10 6 - 4 ftő57 12 
4 Crisana 9 6 3 1653 12 
b. Transilvana 10 44-6 17/77 
6 Fortuna 10 4 l693 
7. Rapid 10 3 7 őál 
8 Metalurgist o2 7 jö1 
9. Iníratirea 10 ! - 0 145s 2 

torna- és tánciskolájában a tanítás 
zeptemmeeriő-én kezdődik 

Beíratás egész délután az iskol 
ben Arad, Bulev. Reg. Ferdirand 7 

üUgyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, szeptember 11-én Aradon a 

kező gyógyszertárak tartanak akai szolgál 

helységé 

Alexandri-utca sarok) és 
kórházzal szemben). 

Szombattól, szeptember 

kező. Fórum e 
Szerelmek éneke (Sp. 

a
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Deeci 

Szovjet páncélkocsi 
mint vontató traktor 

A bolsevisták ellen harcoló spanyol önkéntesek 
a harctérre való indulás előtt 

Atkelés egy ukrajnai 
megáradt folyón 

Megirta a Del Hirlap, hogy Amerikában olyan 

pontos merleget szerkesztettek, amely megmé
ri az i 

betü pontocsgajának sulyát is. Ennek az apro
 ici-pici 

pontnak a sulyon kivül magassága, atmérője, köbta
r- 

talma es lelülete is van, amelyek egyenkint mind
 meg- 

mérhetők. 
Amiota a kultura kezdetét vette a világon, az 

emberek mindig törkedtek, hogy hosszuságot,
 terüle- 

tet, köprtartalmat és ürtartalmat megmérjenek. H
ossz- 

mértékül az ősidőben az emberi test egyes részeit 

vettek alapul. Legkisebb hosszmérték a nüvelyk vo
lt, 

az emberi hüvelykujj alapján, ennél hosszabb vo
lt az 

arasz, amely hosszuságot kifeszitett hüvelykünk és 

czépső ujjunk közti távolság adja. Harmadik 

hosszmérték volt a könyök, amely könyökhajlá
sunk- 

tól középujjunk hegyéig számit. Az öl már terjed
elmes 

hosszuság volt és nevét az ölelésre tárt két karunk 

után kapta. Az a távolság, amely a két oldalvást 

kifeszitett kar között a jobb kéz középujjának 

l a bal kéz középujjának hegyéig terjed, 

az öl. 
Hosszmértékül szolgált az emberi láb is. A régi 

rómaiaknál a lépést vették alapul a megtett 
ut hosszu- 

ságának mérésénél. Mille passus, ezer lépés, már 
te- 

kintélyes távolság volt. 
A Mille passusból lett átváltozás és rövidités 

révén a német Meille és a Meillenföld elne- 

vezés, ebből viszont a magyar mérföld. 

A legrégibb ókortól a jelenkorig az emberiség sok- 

féle mértéket használt. Minden népnél kialakult 
vala- 

melyes mértékrendszer. Eigyes mértékek több nemzet- 

nél közösek voltak. A lábat és az ölet, másképpen 

rőföt egyképpen használták Angliában, Ausztráliá- 

ban, Belgiumban, Dániában, Franciaországban, 
Hol- 

landiában, Magyarországon, Németországon, Romá- 

niában, Spanyolországban, Svédországban és 
Svájc- 

ban. Ezekben az országokban nagyobb távolságok 
mé- 

résére a mérföld volt használatos. Görögországban 

még száz év előtt a legkisebb hosszmérték a piki és a 

legnagyobb a stadion volt, Oroszországban az 
arszin 

és a verszt, Japánban a Kanusaku és a Ri, Kinában 
a 

Tei és a Li, Portugaliában a Palmo és az Estadio, Tö- 

rökországban a Heigi és az A gács. Földterület felmé- 

résénél általánosságban a négyszögöl és a hold, 
suly- 

ál a font és ürmértékül a meszly volt használatos a 

egtöbb országban. Ezekre nézve azonban legtöbbnyire 

csak az elnevezés közös, maga a mérték országok sze- 

rint hol kiscbb, hol nagyobb, Gondolható, hogy a mér- 

tékegységek tekimtetében világszerte milyen össze- 

visszaság uralkodott. 

A TöRTÉNELMI NEVEZETESSÉGÜ 
PLATINARUD 

tudósok már kétszáz esztendő előit belátták, 

nogy a mértékek káoszában rendet kell teremteni és 

egységes mértékrendszer létesitésére töreked- 
rt francia tudósok alkották meg és 

nevezték el. 

A méter a Föld kerületének egy bizonyos 

da és ezt a hosszuságot egy, az idő be- 

ellenálló platinarudon jelölték meg. 

at a párisi méterintézetben őrzik. A 

, ellentétben a 
rendszeren alapultak, a tizes 
szik, tehát a vele való számitás is 

iz deciméterből, a deciméter tiz 
éter tiz milliméterből áll. A 

régi mértékegységekkel, 

a méterrendszeren alapulnak. 

Van tehát négyzetmilliméter, négyzetcentiméter, 

négyzetdeciméter, négyzetméter, négyzetkilométer és 

az elnevezésből kitünik azillető négyzet oldalainak 

hossza, ami könnyen elképzelhetővé teszi a felmért 
te- 

rületet. A sulymértékek megállapitásánál alapul vet- 

ték azt a sulyt, amely olyan vizkocka sulyá- 

nak felel meg, melynek minden oldala egy deci- 

rzéter, vagyis tiz centiméter. Ezt a sulyt elnevezték 

kilogrammnak. Ennek tizedrésze a dekagramm, 
rövi- 

ditve deka, drésze a centigramm, 

ezredrésze milligranim. 

Száz kilogramm egy mázsa. üÜrmértékül egy 
minden 

oldalán tiz centiméteres kocka belsejét vették 
és elne- 

vezték uternek. Ennek tizedrésze a deciliter, század- 

része a centiliter és 
ezredrésze a milliliter. 

Száz litert hekteliternek mondanak. 

NEMZETKöZI MOTEREGYEZMÉNY 

Franciaországoan már 1789-ben tö
rvény mondta 

ki a méterrendszer kötelező használ
atát. A többi or- 

szágban ez a mértékrendszer lassan
 tudott meghono- 

sodui. Töpbször voltak e tekintetbe
n nemzetközi ta- 

nácskozások, de majdnem száz eszte
ndő telt bele, amig 

végre 1975 májusában Párisban lé
trejött a nemzetközi 

Ennek folyományaképpen nyom
ban 

méterrend- 
méteregyezmény. 

tizennyole európai ország fogadta el a 

Jegyzet! máér 
visszacsalolási kölcsömi 

szert. Később más államok is csatlakoztak ehhez a 
mértékrendszerhez. 

Ma már csak Anglia és Oroszország ragasz- 

kcdik régi, elavult mértékeihez. 

Angliában ma is a láb a hosszmérték egysége, 
amely hat hüvelykre oszlik. Ma már ugyan a láb 
nosszuságát egész birodalmukra ható érvénnyel egy- 
ségesen állapitották meg az angolok. Negyven-ötven 
esztendő előtt azonban a láb hosszuságát vidékek sze- 
rint állapitották meg. Ujévkor a grófságok székváro- 
saiban a közigazgatási vezetők a templom ajtaja elé 

állottak és az istentisztelet után a templom ajtaján 
kilépő első három felnőtt férfi lábának hosszuságát 
lemérték. A három láb hosszát egybevetették, kiszámi- 
tották a középarányost és az volt egy évig azon a vi- 
déken a kötelező hosszmértékegység. : 

Angliában és Oroszországban is belátták már, 
hogy nem gyakorlati dolog a régi mértékekhez való 
ragaszkodás, de csupa dacból nem térnek át a méter- 
rendszerre. Azért mellőzik, mert nem ők találták fel. 

Kappa 

A menopolszesz uj ára. A hivatalo
s lap legutóbbi 

számában megjelent a monopolszesz áráról intézkedő 

minisztertanácsi határozat. Eszer
int a kilencvenöt fo- 

kos finomitott szesz ára 320 lei liter
enkint, a negyven 

fokos pálinka 128 lel, harminckét 
fokos pálinka 104 

lei, kilencvenöt fokos ipari sze
sz 140 lei. A két leles 

pálinka fiterenkinti repülőbélyegille
ték a fenti összeg- 

ben bennefoglaltatik. 

A belföldi kőszén uj ára. Miniszte
rtanácsi napló- 

val a következő uj belföldi k
őszénárak léptek életbe a 

CFR számára történő száflitásokn
ál: A Petrosani- 

társaság által szállitott egy 
harmadban lupenii és két 

nharmadban petrilai szén 1230 
lei tonnánkint, a Lonea- 

társaság által szállitott szén tonná
nkint 1211.45 fei, 

fer és Petrosani-társaságok 
áftal 

a Creditul Carhon 
ársa 

50 lei, a Concordia-társaság szene szállitott szén 956. 

920.80 lei. 
gyümölcsfa-csemete hadjár

at eredménye. A 

folamüvelésügyi miniszterium
 közlése szerint a mult 

ősszel és az idén tavasszal
 folytatott gyümölcsfa cse-

 

mete hadjárat során Alba 
megyében 65 ezer 606, Ara

d 

magyében 10 ezer, Arges megyé
ben 24 ezer, Braila me- 

gyeben 2 ezer, Constanta megy
ében 2139, Dambovita 

megyében l4 ezer 112, Dolj
 megyében 4115, Dorohoei 

megyében 16 ezer 556, lalomit
a megyében 57 ezer 807 , 

lasi megyében 20 ezer 67, Ilfov
 megyében 62 ezer 24, 

Mehedinti megyében 23 ezer 58
9, Muscel megyében 

2840, Neamt megyében 4044, Ol
t megyében 2126, Pra- 

hova megyében 2710, Putna megyében 24 ezer 77
9, 

Roman megyében 32 ezer 79, Severin megyében 12 

ezer 578, Suceava megyében 134, Sibiu megyében 

9891, Timis Torontal megyében 46 eze
r 25, Teleorman 

megyében 283 ezer 721 és Turda megy
ében 179 ezer 

594 darabot ültettek. Harminch
árom megyében össze- 

gen 644 ezer 69 darabb 

Akékkő ujára. A közellátási államtitkárság 
70.50 leiben állapitotta meg a kékkő árát. Az összeg- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé 

telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187 60-195, 

svájci frank 43.81-45.54. Kliring devizák: Drachma 

1.21-1.22, dinár 2.898-2.05, német márka 59-60, 

szová korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.(7 

pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 

2.50--2.50, török font 92-92, francia frank (38 szá- 

zalékcs felárral) 316-3.28, olasz lira 9.50-9.50, lé- 

va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felráral): 

Angol font 757.00-786.83, egyiptomi font 776 44- 

807.03, palesztinai font 759.85-789.79 

Hatácsidűá aantá 
SZzEPTEMEER 11: 

Cyárak, kis- és nagykereskedők eddis napig 
tartoznak benyujtani készitményeik árkimutatását 

a városházán. Feltüntetendők a julius 1-i és m 

ber 1-i árak. 

SZEPTEMBER 14: 
zárolt juh- és báránybőr birtokosok falun 

községházán, városban a nemzetvédelmi ninisztériu 

hadfelszerelési államtitkárságához a ánlott 

alakjában eddig a napig tartoznak beje 

rendelkezésükre álló készletekről. 

SSZEPTEMBER15: 

Erdőirtás megkezdése az érvényben ! 
kezések figyelembevételével. 

ldi mezőgazdasági gépgyáral 
.. 

tartoznak felterjeszteni a köz Tátás 

ben a csomagolás költségei, valamint az összes ifleté- zuságok megjelölésére szo gál 
az ezer méteres kilómé- 

vasuti álomásán történő átvételre értendő. 
kek benne vannak. A 70.50 leles ár a termelő gyár 

árellenőrző osztályához a gyárt költsé 

kozóan.



Hányszor vagyunk fültanui, miként mozdul meg 
1z ezerszemü tömegcézár, a közönség a labdarugó 
ya nézőteren, hogyan hördül fel egy-egy hiba 
áttan, hogy tapsol Ör ömmámorban, hogyan üvölt 
önfeledten egy-egy jól sikerült védésen, vagy pontot 
jelentő gólen?- Néha sértő szavakat kiabál bea néző- 

cimzetten, néha pedig a néző irányitani akarja a játé- 
kot kiáltásaival. 

önkéntelenül is adódik a kérdés: 
vajjon mit érez a játékos a nézőtér forrongó 

" katlanának a fenekén? 
Meghallja-e egyáltalában, hogy mit kiabál a tömeg? 
Ki tudja-e válogatni a zsivajból a szavakat? Hogyan 
hat rá a biztatás, hogyan a sértő szó? 

Egy válogatott középcsatárnak tették fel ezeket 
a kérdéseket és a világjárt labdarugó igy válaszolt: 
- Nem tudom, hogy bajtársaim hogyan vannak 

vele. Magamról csak annyit mondhatok, hogy én 
legtöbbször nem is veszem észre, hogy a 

nézőtéren kiabálnak. 
Még kevésbbé tudom azt, hogy mit kiabálnak. Ha 

kimegyek a pályára, minden igyekezetem arra irányul, 
hogy csapatom győzzön. Minden figyelmemet a já- 
tékra osszpontositom, lehet, hogy ezért nem dolgozza 
fel agyam a bizonyára az én fülemig is eljutó hango- 
kat. Sokszor csak utólag tudtam meg mások elbeszé- 
léséből, hogy a közönségből bekiabáltak: Tegyem 
ezt, vagy azt. 

A pályán én ezt észre sem vettem. 
= És ha meghallja, hogy a nézők szidják, miként 

hat ez a lelki állapotára? 
- Itt két esetet kell megkülönböztetni. Ha ér- 

zem, hogy a bekiabálás jogos birálat, akkor igyekezem 
legközelebb jobban megoldani a helyzetet. Ha azon- 
embert. Csakhogy - ha a csapatnak nem megy a 
játék, akkor bánt, zavar a bekiabálás és 

nem alkalmas arra, hogy a lelki egyensulyt 
visszahozza. 

A biztatással hogyan állunk? 
Ezsem olyan egyszerü dolog, amint az ember 
az első pillanatra gondolná. Kétségtelen, hogy a biz- 
tatás jól esik. Amikor a csapatom kifut a pályára és 
feléje harsog a „"tempo" akkor ez felvillanyozza az 
embert. csakhogy - ha a csapatnak nem megy a 
láték, 

akkor a közönség biztatása is elhal. 

A VÖRÖS POKOL 
Fiotr redorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
--- 
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Természetesen sejtelme sem lehetett arról, hogy 
az elindulást szándékosan választottuk meg olyan 
későn, hogy véletlenül se legyen ideje még a cseka- 
hivatalba szaladni, ahol könnyen megtudhat ta volna, 

heogy a kivégzési parancsa, amelyet kapott, nem 
egyéb hamisitványnál és azt Katjusa meg én gyártot- 
tuk azon a blankettán, amelyet Katjusa ügyesen 
csent a csekafőnökségen. 

Csang bólintott, hogy érti, miről van szó. 
Felvette kabátját és megvizsgálta a revolverét. 

A fegyver töltve volt, de azért még külön tartalék- 
töltényeket is rakott a zsebébe. 

Amikor Csang a kapu előtt várakozó gépkocsiba 
be akart szállni, Katjusa kijelentette, hogy ez egy- 
szer maga akarja a kocsit vezetni és átült a soffőr- 
ülésre. Intett Csangnak, hogy telepedjék melléje, amit 
az megcselekedett. Magam a hátsó ülésen helyezked- 
tem el. 

Katjusa szándékosan olyan utvonalat válasz- 
t, ahol nem találkozhattunk más állami jármüvel 

s igy nem voltunk annak a végzetes véletlennek ki- 
téve, hogy ránkismerjenek. 

Tervünk szerint ugyanarra az országutra haj- 
attunk, amelyen annak idején Limanov csekarendőrt 
s vittük. Nogin falu ugyanis szintén ott fekszik. Ugy 
eszéltük meg, hogy amikor az erdőbe érünk, végre- 
ajtom a tettet. ! 

Csangot azért ültettük előre, hogy ugyanugy lőj- 
jek rá hátulról. amint azt-ő eselekedte apámmal és 
em. 
Amikor a távolban láttam feltünni az erdőt, a 

bembe nyultam. Megtapogattam a revolvert, ame- 
t odahaza gondosan megtöltöttem Amig a fegy- 

- 

gereg a pályára, hol játékosnak, hol a játékvezetőnek 

MHRBReszélgelés emg valogatott odazugosal 
nu közönség hunajának a hefolyásáról 

Akkor ujjong csak a közönségünk, amikor mi egy- 
másután rugjuk a gólokat. Vagyis amikor ugyis megy 
nekünk. Ilyenkor a biztatás szinte felesleges viszont, 
amikor szükség volna rá, akkor hiányzik. Hogy mit 
éreznék biztatás nyomán, mondjuk olyankor, amikor 
3:0-ra vezet az ellenfél, ezt nem tudom megmondani, 
mert erre még nem volt példi olyan mérkőzésen 
amelyen én játszottam . 

- Mit ne tegyen a közönség? 
- Nem jó, ha kiszemel egyes játékosokat és 

azokat szidni kezdi, 

De még ennél is rosszabb, ha a közönség 
elkezd tanácsokat, utasitásokat adni. 

Elismerem, hogy vannak dolgok amiket a nézők hivül- 
ről jobban láthatnak, de viszont vannak olyan dolgok 
is, amiket csak belülről lehet megérteni. 

Itt van például egy eset: A jobbszélsőnek jól 
ment a játék. A közönség karban kezdte követelni, 
hogy jopbra adjam mindig a labdát. Ennek mi az 
eredménye? Az ellenfél is felfigyel és beáll erfe a 
vonalra. Ilyenkor az volna a helyes, ha én az elhanya- 
golt oldalt ig gyekezném többször é hozni. 

De nem merem, mert akkor a 
MMMMuühös lesz rám. 

Milyen a közönség kültöldön? 
- Nagy a különbség Déel és Észak között. Déele: 

vért szeret látni a közönség, Eszakon már tárgyilagza 
sabba nézősereg. A eportszer közönségge 
Svédországban találkoztam. 

s külföldön nem hat lehangolóan, ha a csaz 
pata gólt rug és azt halálos csend fogadja ? 
- Ha a közönség előzőleg tulzottan nagyhanzu 

volt, akkor 
ez a csend amolyan „csak azért is" hangula- 
teg vált ki belőlem és amint látom, társaim- 

ból is. 
Igy hányodik a játékos a taps és a fütty vihara 

között. Természetes, hogy a taps kellemesebben hat 
a fülre, mit a fütty. Dehát amikor a közönség szaba 
don választhat a hangulatnyilvánitás eme két módja 
közt! Es a közönség már éppen ugy odatartozik a 
pályára, mint akár - a ladba. 

/ 

Három kupa-mérkőzés lesz vasárnap Timisoaran 
Az elmult vasárnap megkezdődött kupa-mérkőzé- 

sek igazolták, hogy a közönséget érdekli az uj beosz- 
tás. A meccseken nagyszámu közönseg jelent meg és 
a második forduló iránt is élénk érdeklődés mutatko- 
zik. A vasárnapi második fordulón 

a Chinezul-CAMT csapata a Rapid pályán a 

Rapid együttesével mérkőzik a pontokért. 
Amennyiben vasárnapig sikerül a központnál a fuzió- 

val kaposoltto formaságokat elintézni, már a közös 
c t játszik a Rapid ellen. A Banatul pályán kettős 
mérközés lesz. Délután félháromkor a CFR a resitai 
SSMR együttese ellen játszik, mig félötkor a Ripensia 
és Electrica együttesei mérkőznek. Ez a két mérkőzés 
is nagy harcot és 

érdekes küzdelmet igér. 
Ezenkivül még egy mérkőzés lesz Resitan, ahol at 
UDR a lugoji Vulturit látja vendégül 

Snoctuurek mindenfetőt 
Uj francia hölgyuszó eredményt ért el Casablan- 

cában Sagery kisasszony a 100 m-es gyorsuszásban 
1:13 mp-es eredménnyel. 

Szeptember 12-14 között Budapesten magyar- 
horvát teniszmérkőzés lesz a Róma- cserlegért. A hor- 
vát szineket Puncsecs, Mitics, Palada és Branovics 
képviseli. 

A turn -severini csapat büntetését megváltoz- 
tatták 5000 lei pénzbirságra, a csapatot visszahelyez- 
ték jogaiba és egyuttal besorozták a Basarabia- 
Kupa résztvevői közé. 

Vert a markomban szoritottam, mutató ujjammal ki- 
nyitottam a závárját. 

Aztán hirtelen kirántottam kezemet a zsebemből, 
hogy a revolvert Csang nyakszirtjére tapasszam és 
elsüssem. 

Akármilyen villámgyors is volt azonban mozdula- 
tom, Csang, akit a beszélgetés nem kötött le, ugylát- 
szik a kistükörből mégis észrevette azt. 

Hirtelen visszaforditotta arcát és valami artiku- 
látlan hangot hallatott, mint az erdei na gy ragadozó 
állat, ha hirtelen ellenséggel találja magát szemközt. 

Ugyanakkor jobbját kabátjának zsebébe dugta. 
Valószinüleg az volt a szándéka, hogy szintén revol- 
vert ránt. 

rre azonban nem hagytam neki időt. 
Szerencsére nem vesztettem el lélekjelenlétemet. 
Minthogy fejét félreforditotta, tarkójába nem 

lőhettem jól, különben is az a gondo cikkázott át 
agyamon, ha mégis nyakszirtjébe akarnék lőni, akkor 
a golyó, ha esetleg a tuloldalon Eirepülne, könnyen 
megsebezhetné Katjusát. 

Igy hát revolverem csövét Csangnak felém for- 
ditott hal halántékára nyomtam és a ravaszt meg- 
huztam. 

A lövés eldördült, mire a fegyvert másodszor is 
elsütöttem. 

A hatalmas kinai teste nehányszor görcsösen 
megrándult, aztán előre dőlt, majd baloldalra bukott. 
- Vigyázz- - hiáltottam Katjusára. 
Azonban az élettelen Csang akkor már ráesett a 

két kezére és a lány abban a pillanatban önkénytele- 
nül elengedte a kormánykereket. 

Szerencsére sik helyen és zsinóregyenes irány- 
ban haladtunk és a lebukó holttest csak kissé billen- 
tette félre a volánt. 

A revolvert kiengedtem kezemből, egész felső- 
testemmel áthajoltam a soffőrülés támláján és erő 
sen megmarkoltam a kormányt. Fppen az utolsó pilla- 
natban yolt és sikerült a kocsit visszarántanom, mi- 
előtt mése az utszéli árokba fordult volna. 
- Allitsd el a motort, - orditottam. 
Katjusának, akit Csane roltteste aka dályozott a ga' 

mozoásban, nehezen sikerült ez. 
Kiugrottam a kocsiból és felrértottam az eő 

ülés ajtaját. Nagynehezen ugy beyezten ela halot- 

nünk. 

mégsem bukik meg olyan hamar, amint azt 
millió derék or 

A magyar NB I-ben a Szeged AK vezet 7 pont- 
tal, a NAC és Ujpestnek ugyancsak 7-7 pontja 
van. A további sorrend azél- és középecsoportban: 
Gamma 6 pont, WMEFC 6, Ferencváros 5, Elektromos 
5, Szolnok 5, SalBIC 4, Kolozsvári AC 4 és Uavidék 
Ac 4 pont. 

Szászország-Bajorország 2:0. A mérkőzést 
Chemnitzben játszották 30.000 néző jelenlétében. A 
szász körzet válogatott labdarugócsapata biztosan 
győzött Schaffer és Wilimowsky zóljatval 

Egy hannoveri versenyen Harbig a 100 m-en is 
indult és azt 10.7 mp-es idővel meg is nyerte. 

tat, hogy nem kndályozhatta ! többé az autó rendes 
vezetését. Katjusával helyet cseréltem és visszatérve 
az erdő szélére, az autót a tengerpartra vezettem. 

Csang zsebéből először is a hamisitott kivégzési 
paranc s0t vettük ki, hogy azt otthon meksemmnisit 
sük. Ma gunkhoz vettük a pénzét. 

- Ez jó lesz szegényeinknek, - mondotta Kat 
jusa. 

-Kabátja is jó lesz valamely barátunknak, - 
inondottam és leráncigáltam róla a ruhadarabot. 

A Polttestet azután a meredek partról beledobtuk 
a tengerbe. 

Amikor visszaindultunk Pétervárra, bizonyos 
jóleső elégedettséget éreztem. 

8. Végzetes találkozás. 
Teltek-multak a hetek és hónapok. 

Katjusával folytattuk müködésünket. Aho 
tett, könnyitettünk azoknak a szerencsétleneknek a 
sorsán, akik azért, mert nem voltak bolsevikiek, kény- 
felenek voltak bujdosni, vagy esetleg fogságba 
kerültek. 

Közben sikerült még néhány kommunistát 
tenni láb alól, olyanokat, akik különösen veszedelme 
sek voltak a mi szempontunkból. Voltak ezek zöt 
olyanek, akik vétkesek voltak valamiben és al 
igy a szovjetigazságszolgáltatás kezére juttattunk, d 

voltak olyanok is, akikkel magunknak kellett végez 

Sajnos, Fehér Oroszország napja még mindig 
1 ajnalodott. A szovietrendszer a hatalom okál 
és a hallatlan terrorsegitségével egyre erősöd. t 
Már tisztában voltunk vele, hogy a bolsevi 

remélte és a népne türn 

tovább. 

mint m 
szolgálatába 
ságunk és megélhetésünk ér ekébe 

ha 



kiadóhivatala, 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 

2. HI. 

(Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. 
Tel. : 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési 

Alkalmazás l 

Molnár és malomgépész vidéki vámma- 

lomba azonnalra kerestetik. Erdeklödni le- 

het Losoncz János-nál, Timisoara I. Bulv. 

Regina Maria 8. (5000) 

mindenes azonnalra felvétetik. Ti- 

(4923) 
Jól főző 

misoara II. Str. Vulcan 20. 

Kömüvesek, ácsok és napszámosok felvé- 

tetnek a Standard harisnyagyárral szem- 

ben levő épitkezésnél. Timisoara II. Cogál- 

niceanu 14. (2191) 

GYOGYSZERÉSZT vagy gy 
nőt diplomával, vagy anélkül 
megbizhatót, három nyelyet beszélőt, 
hosszu alkalmazásra, azonna 
Keregek. Csillag-gyógys 
ezy, Alba-Iulia. 

Gyermekkisasszony, elen komoly, 

megbizható, 15 hónapos gyermek mellé 
felvétetik. Timisoara IV., Piata Draga- 
lina 6. Cukrászda. (2185) 

Bejárónőt azonnalra keresek. Arad, Str. 

Fifipescu 8. 3507) 

Mindenes, idősebb nő, két személynhez, 
szerény fize ke- 

felté 

etéssel, azonnali belépésre 
restetik. Dr. Veterányi Viktor, Timisca- 
ra I., Str. Vlad. Delamarina 1. (2197) 

Timisoarai magánvillába gyermektelen, há- 

zaspárt keresek, az asszony részéről a dél- 
előtti órákban takaritási kötelezettséggel. 
Ajánlatot „Oktober 1 jeligére a timisoa- 

rai kiadóba kérek. (2214) 

Keresek két perfekt munkást, aki a kéziszö- 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények kö 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei
. 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei
. 

Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: 
kerületben: Flauder trafik, 

og sa 

Elsőrendü gazdasszony, intelligens, izrae- 

lita, perfekt román, német, magyar kitü- 

nően főz, süt, gyermek nevelésben tökéle- 

tes, állást keres. Timisoara II. Piata Ba- 

dea Cártan 3 ajtó 12. Hátul az udvarban. 

(2198) 

Ispáni vagy elhez hasonló állást keres 37 

éves, nős, nadmentes, közép- és földmüves- 

iskolai végzettséggel. Gazdálkodás minden 
ágában jártas. Garanciával rendelkezik. 

Cim a timisoarai kiadóban. (2208) 

Jócsaládból való urilány 1-2 gyermek 
mellé anyahelyettesnek ajánlkozik, vidékre 
is megy uricsaládhoz. Cimeket Rudolf Mos- 

se, Arad, Str. Eminescu 8 alá kér. (3517) 

Oktatás 4 

Olasz nyelvre kezdőket (diákokat is) 
bevált módszer szerint, iutányosan ok- 
tatok. Biztos, gyors eredmény! Jelent- 
kezőket már csak korlátolt számban 
vállalhatok. Érdeklődők forduljanak a 
timisoarai kiadóhoz. 

A beíratások az 

"á éé „éÉnyelmmann 
féle gyors- és gépiró-szakiskolába 
mnappali, esti tantolyanmmokra 

folyamatban vannak. E őadások 
román-német-magyar nyelven. Ti- 
misoara IV., Str. Bonnaz (Küttl-tér 
mellett) 4 szám. 

Lakás 

véshez ért, kéziszövőde részére. Cim Timi- 
soara III. Str. General Mosoiu 3. Jelent- 

kezni reggel 10 óráig. (2206) 

en szepen butorozott nagy uccai szoba 

a kiadó. Timisoara III. Str. Odobescu 

(4631) 25. 

Kifőzdébe mindenes lányt keresek. Timi- 

soara IV. Str. Brátianu 37. (2205) 

Azonnali belépesre keresek privát szakács- 

nőt. Jelentkezni délután 2 órától este 8-ig 

Waidmann kávéház, Timisoara, Str. Cezar 
1 (szemben a Diaconovici gimnáziummal). 

(2209) 

Famegmunkáló gépeken ónálóan dolgozó 
munkásokat felvesz Dóczy tanszergyár Ti- 

misoara Ronat, Str. Marinescu 15. (2212) 

Keresek két hölgyfodrászt (fodrásznőt) 
elsőrendü viz-ondolálókat, jó fizetéssel. 

ldeal hölgyfodrászat, Sibiu, Str. Tribu- 
nei Nr. 5. (2218) 

Románul tudó kifutó fiu felvétetik, bicik- 
Hizni tuds előnyben. Arad, Str. Cantacu- 

zino 31 (3516) 

Szakácsnő középkoru esetleg bejáronő 

lI5-re felvétetik. Jelentkezni délután. Cim 
kRudolf Mosse, Arad, Str. Eminescu 8. 

Hetes azonnalra felvétetik a "Városi Ette- 
remben volt Kánya, Arad. (3518) 

Nőifodrász (nő) vas- és vizkezelésben 
perfekt, felvétetik. Ajánlatok „Jó mun- 

Eutorozott szoba fürdőszobahasználat- 

tal 15-ére, esetleg október 1-re kiadó. 

Megtekinthető delelőtt 9-12 és délután 

5-T óráig. Timisoara I., Str. Aurel Po- 

povici 10. Felső csengő: Str. Take Io- 

nescu mellékutcáia. (5003) 

Két elegánsan butorozott szoba fürdőszo- 

bával, esetleg konyhahasználattal azonnal- 

ra kiadó. Cim a timisoarai kiadóban. 

(2204) 

Központban 2 vagy 3 szobás garzon lakás 

irodának is alkalmas, kiadó. Cimeket Ru- 

dolt Mosse Arad, Str. Eminescu 8 alá. 
(3515) 

Szépen butorozott szoba Arad központjá- 

ban eladó. Érdeklődni Rudolf Mosse Arad, 

Str. Eminescu 8. e 3524) 

Kettő, esetleg háromszobás, összkomfortos 

modern lakást butorral is, Arad központjá- 

ban lelépéssel átvennék. Cimeket Rudolf 

Mosse, Arad, Str. Eminescu 8 alá kérek. 

(3527) 

Különbejáratu butorozott szobát keres 

a IV. kerületben csendes férfi. Cimeket 

(2219) 

ÁAllást keres 

kaerő jeligére a timisoarai kiadóba Pontos fizető jeigére a timisoarai 

kéretnek (2220) kiadóba kérek. (5004) 

Független gyógyszerész állandó állást dás-vétel 
kaphat. Esetleg a patika bérbeadó. / 
Ajánlatokat Szabadosné, Sacalaz. megy elci 

25 méternmázsa tehelbírása áfkocsit 

megvételre keresek, Cimeket ármegjelo- 

léssel a timisoarai kiadóhivatalba kérek. 
(4á20) 

Fajuszia mangalica malacok kaphatók 

zt gyors és biztos. ALLASKERESES rovatban szavan 

Az apróhirdetések dija előre fizetemndő E 

n zi 

Bőrkabátot megvételre keresek. Timi- 
soara I., Bulev. Regele Mihai I. 2. szám, 
a názmesternél. (2202) 

Magas, jó árat fizetek használt, de jókar- 

ban tartott folytonégő szobakályháér:. 
Ajánlatokat „Sürgős" jeligére kérek a ti- 

misoarai kiadóba. (2213) 

3 I A TANGORA 
Olló, Fésü, Drótkele, Viscojod desinfektor, 

Külföldről importálva. 

ANGA9, Bertam, Angora Gyajutonáda 
Házat vennék nagy kerttel a külváros akár- 

melyik részén. Cim a timisoarai kiadóban. 

(2207) 

i 

kapható mindig 

Megvételre keresek 3 szobás családi há- 
zat, fürdőszobával, villamoshoz közel. 
Cimeket a timisoarai kiadóba Kész- 
pénz' jeligére. (3126) 

MIELŐTT VENNE, VAGY ELADNA 

külföldi vagy belföldi perzsát, antik bu- 

tort, márkás porcellánt, ezüst disztár- 

gyat, mütárgyat, festményt, szobrot, 

Wertheim-kasszát, irógépet, könyvrit- 

kaságot, linoleumot, irodaberendezést 

= forduljon bizalonamal az „ARTA' bi- 

zományi üzlethez, Arad, Strada Ale- 

xandri 5. szám. (3022) 

Megvételre koresek cca. 3 kegr. tiszta 
pehelyt. Cimeket ár megjelölésével Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám 

alá kérek. (5001) 

Veszün 
Meres üvegeketiő lel- 
értőlora ikörgyar árad 

Trico-Record kézikötőkészülékek, kaphatók 

a bánáti képviseletnél Timisoara I. Piata 
Unirii 5 II. em. ajtó 16. (3123) 

Villanymetor 12-15 lóerős, 110 volt áram- 

hoz kerestetik. Ajánlatokat Timisoara, te- 

lefon 41-90 alá kérek. (2210) 

Gőzkazánt, 100-150 m2 felülettel kere- 

sünk megvételre. Molnár mérnök, Timisoa- 

ra, Belváras, Str. Buteanu 12. tel. 20-12. 

(2211) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak magy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fiseher Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3023) 

Eladó Timisoaran, a Mahalában, a Str. 

Magdi 24. szám alatti ingatlan, 546 

régyzetöl terjedelemben, két bérházza! 
és melléképületekkel. Ajánlatok a vétel- 

áár kitüntetésével Dr. Veterány Viktor 

ögyvéd, Timisoara I., Str. Vlad Delama- 
rina 1. cirare kéretnek. (3131) 

beren ezesek, irógé- 
édlők, matracok, ot- 
olesén eladék 
E 

. 

Jakabffy gazdaságában, Herneacova 
(2216) Igara Recas, Timismegye. (2201) ] ama i 

iként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 

Jelige és „"Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizete ndő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici teatik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, 

45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

Főtéren üzlethelyiség több kirakattal, mo- 

dern berendezéssel együtt átadó. Leveleket 

Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8 aiá 
kérek. (3510) 

í 

Különfél 

Mölcsön kapható timis-t9 camnesel 

ingatlanokra, nhosszabb lejarattal, elő- 

nyös feltételek mellett, Geruházási cé- 

lokra, Ajánlatok az ingat an megjelölé- 

sével „Beruházás" jeligére a timisoarai 

kiadóhivatalba. (2133) 

Bőlyeggyüjtők! Tömegárut, duplákat, 
sorozatokat, speciáal Romániát veszek. 
Pollák. Timisoara IV., Str. Ion Ghica 5. 
szám. (2200) 

Teljes ellátást adnék I-ső, II-os zsidóli- 
ceumi diáknak. Megbeszelés délelőtt 9- 
től défután 5 óráig. Timisoara I., Strada 
Aurel Popovici 10. Strada Take Io. 

nescu mellékutcája. (5004) 

Aneora gyapiut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar,. Periam 
Ansora yapijutonóda 

Jómenetelü női- és férfi fodrász üzlet ta- 

nonccal, lakással, családi okok miatt azon- 

nal átadó. Timisoara Ronat, Str. Magdi 24. 

(2213) 

Poloskairtást garanciával vállalok. Tályai, 

Timisoara, Bul. Eroilor dela Tisa 95. Ajts 

2. Telefon 25-56. (2166) 

Héttőn elveszett 7 liba, 3 meg volt tépve, 

4 nem. Becsületes megtaláló 500.- lei ju- 

talmat kap. Varga, Arad, Str. Dacilor 1. 
(3521) 

Szép akar lenni? 

Használjoa KULKA-féle liliomtejkrémel, 

Hllom-tejszappan! és liliampudert, 

három szinben, Kapható kizárólag a 

Városi: 
syógyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

sSzanvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

a fOT0 STUDIOBAN 
aa leggyersabban készülnek 

Timisoara I, Piata Libertati 4 

- 

Nyomatoti a ipagrafia „Timisoara" körforgógép
é n, Imiscara, 


